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Maday Gyula a hajdúnánási hivatalos jelölt
A politika hírei

Budapest, máic. 9. Az egységes­
púit a hajdúnánási kerületben dr 
Mádul Gyulát lépteti fel hivatalos 
jelöltnek.

Alá délelőtt folyamán Komárom vá­
lasztókerületének nagyobb küldött­
sége jelent meg Klebelsberg Kunó 
gráf kultuszminiszternél és kérte 

a komáromi képviselőség elválla­
lására.

A brüsszeli és londoni tanácsko­
zásokon döntik el a Ituhr-vidék 

problémáját
Ismét összeül a lausamiet értekezlet — Francia­
ország. igazoló jegyzéke a szankciók ügyében 

— Önálló vámterület az ir szabadállam
Az angorai nemzetgyűlés határo- I 

-zata u'án a közel keleti kérdés 
súlypontja áttolódott a szövetséges 
hatalmakra. A határozatot és a tö­
rökök ellenjavaslatait külön futár 
viszi Konstantinápolyba, ahol átad­
ják a szövetségesek megbizottaink. 
Nagyon valószínű, hogy 
a szövetségesek újra megkezdik a 
Lausanneban újév elején féibeszaki- 
, tolt tárgyalásokat 
és megkezdik azokat a nagy erő­
feszítéseket, melyekkel rá akarták 
bírni Izmed basát a szerződés alá 
Írására. Mindkét tárgyaló fél ma­
kacs elszán Sággal fog kitartani el­
foglalt állást pontja mellett és a győ­
zelem azé lesz, tininek javára az ál­
talános politikai helyzet a közeljövő 
ben kialakul. Ha a szövetségesek 
közölt a Ruhr kérdés miatt beállott 
elhidegülés fokozódik és ha Görög­
országban újabb forradalom történik, 
akkor
Törökország fog győzelmet aratni, 
mig ellenkező esetben, vagyis a 
szövetséges hatalmak szoros össze­
tartása esetén Törökországot enge­
dékenységre fogják kényszeríteni. 
Mivel pedig az európai helyzet ala­
kulása nagyon bizonytalan és a túl­
zott francia követelések bármely 
percben felboríthatják Középeurópa 
rendjét, kevésbé valószínű, hogy az 
uj tárgyalásokon, ha azok egyáltalán 
megtörténnek, Törökország engedé­
kenységre kényszerülne.

A Ruhr-vidéki szankciók ügyében 
a francia külügyminisztérium jegy, 
zéket tett közé, melyben válaszol 
arra o német memorandumra, ame­
lyet Berlinben a szövetséges misz- 
sz iáknak adtak át. A francia jegy­
zék igazolni próbálja a francia el­
járást és azt, hogy 
a szankciók alkalmazása a békeszer­

ződés határozatain alapul 
és hivatkozik arra, hogy a béke­
szerződést a német kormány el­

A kultuszminiszter elvállalta a 
jelöltséget.
A vörösök botrányba fojtották már­

cius 15. impozáns megünneplését
Miután a szoci álisták végleg meg­

maradtak azon álláspontjuk mellett, 
hogy március 15 én nem engednek 
ünnepélyes ülést, hanem botrányt 
csinálnak, az ünnepi ülés végleg el- 

I marad, sőt ezen a napon egyáltalán 
‘ nem lesz ülés.

fogadta. A tisztviselők kiutasítását 
és megbüntetését szintén igazolni 
igyekszik és a rekvirálásokat is 
védelmezi azzal, hogy csak olyan 
intézkedésekről van szó, amelyek a 
biiodaírni kormány magatartása foly­
tán elkerülhetetlenné váltak.

Az angol megszálló csapatok 
parancsnoka

tegnap Londonba érkezett, ahol je­
lentést tett az uj helyzetről, mely a 
francia eiőnyomoíás folytán körülzárt 
angol zónában kialakult. A brüsszeli 
és londoni tanácskozás különös ösz- 
szetalálkozdsa valószínűvé teszi, hogy 
egyrészt Anglia Londonban, más­
részt Franciaország és Belgium 
Brüsszelben
megfontolás tárgyává teszik az uj 

helyzetet
és nagyon valószínű, hogy iparkodni 
jognak a kivezető utat megtalálni a 
jelen helyzet bonyodalmából.

Igen érdekes, hogy éppen most 
érkezett hir annak a tervnek meg 
hiusulásáról, amely szerint Amerika 
négereket szállított volna a Ruhr- 
vldékre. Ez a terv megoldás akart 
lenni, azonban fiaskót vallott, mert 
állítólag Amerikában száz emberi 
sem lehetett találni, akik vállalkoz­
nának a Ruhr-vidékre alkalmaztatás 
vegeit menni.

Az ir szabad államban
uj autonom vámtarifa lép életbe, 
mely az Angliából és Ulstarból jövő 
áruk elvámolását rendeli el. Ezzel 
a ténnyel erős csorbát ütöttek Nagy- 
britannia ván.egységén és ez Írország 
évszázados kizsákmányolása után 
nagyjelentőségű vívmánya az uj ir 
szabadalomnak. Mindennek dacára 
ir forradalmárok még mindig küz 
denek az uj ir szabadállam kor­
mánya ellen, mert az Angliától való 
teljes elszakadásért küzdenek. Hétfő 
óta

elkeseredett harcok folynak
a felkelők és a korinánycsapatok 

között, amelyben eddig mindkét 
részről sokan estek el. Bár hírek 
érkeznek arról, hogy a lázadók több 
vezetőjét elfogták, mégis egyelőre

Üres házszabályvitákkal és személyeskedés­
sel fecséreli az ellenzék a nemzetgyűlés idejét 
Fábián mentegetődzik — Megsürgették a föld­
reformot — Az Alföld fásításénak részletes vitája

Budapest, március 9. A nemzet­
gyűlés mai ülését Szcitovszky Béla 
11 óra után nyitotta meg. Az elnöki 
bejelentések ős előterjesztések után 
jelenti, hogy több napirend előtti 
felszólalásra és sürgős interpellációra 
adott engedélyt.

Fábián Béla a kormánypárti közbe­
szólások pergőtüzében igyekszik vé­
dekezni ama vád ellen, hogy Orosz­
országban bolsevista agitátor volt s 
végül is személyes kérdésié terelte 
az ügyet, Bénárd Ágostonnal szem­
ben.
Kétszáz zsellércsalád a tönk szélén.

Baross János: Pilistőlösvár köz­
ségben Karácsony Jenő grófnak 
2500 holdas birtoka van. Már évti­
zedek óta bérlik a zselléremberek 
a mintegy 500 holdat kitevő szántó­
földet. A grófnak Délmagyarorszá- 
gon is van birtoka, nemkülöinhen 
feleségének Fehérmegyében 1500 
holdja. Karácsony Jenő gróf azon­
ban felmondott ezeknel? a szegény 
zselléreknek azzal az indokolással, 
hogy a budai háztartása miatt kény 
télen uiagánkezelésbe venni pilis- 
vörösvári birtokát. A zsellérek két­
ségbeesésükben nem tudtak mit csi­
nálni, őhozzá fordultak segítségért. 
Nagyon jól tudja, hogy a földmive- 
lésügyi miniszter özeken az embere­
ken már nem tud segíteni, de kéri, 
hogy úgy ezeket az embereket, mint 
az ország közvéleményét nyugtassa 
meg azzal, hogy a földbirtokreform 
novellát mielőbb boterjeszti, nehogy 
ilyen esetek megismétlődhessenek. 
Ismeri a földjnivelésügyi miniszter 
szociális érzését és még egyszer 
kéri, nyújtson megnyugtató irt ezek­
nek az embereknek sebeire.

Baross Jáuos felszólalására 
nagyatádi Szabó István 

földmi volésügyi miniszter válaszolt 
és kijelentette, hogy a Baross kép­
viselő által előadottak megfelelnek a 
valóságnak. Igyekezni fog a földbír- 
tokreform novellát mielőbb elkészí­
teni, azonban figyelemmel keli lenni 
a folyton szaporodó panaszokra és a 
végrehajtás nehézségeire, épen őzért 
szükséges, hogy a novellát a terve­
zett for májánál bővebb keretekben 
készítsék el. Beható tanácskozásokra 
és mi gbeszélésekro van szükség, 
amelyek késleltetik a novella elké­
szítését.

A Ház ezután áttért
az Alföld fásításáról 

szóló törvényjavaslat részletes tár­
gyalására. 

bizonytalan, hogy mikor és milyen 
feltételek mellett fog sikerülni a 
rendet helyreállítani az évszázadok 
óta agyonsanyargatott ir földin.

A 3—16. szakaszokat a nemzet­
gyűlés jórészt változatlanul, néme­
lyiket az előadó vagy Gaál Gaszton 
módosításával fogadta el. A 17. 
szakasznál a vitát az elnök bezárta.

Bartos János, a kivándorlási bi­
zottság előadója beterjesztette a bi­
zottság jelentését a belügyminiszter 
áltál a kivándorlásról szóló törvény­
javaslat rendelkezései alapján ki­
adott engedélyek tárgyában.

Az elnök napirendi javaslata sze­
rint a legközelebbi ülés március 
13 án, kedden délelőtt 11 órakor 
lesz. Napirenden a mai napirend.

Szakács Andor, Rassai Károly és 
Rokovszky Iván belügyminiszter fel­
szólalása után elfogadja n Ház az 
elnök napirendi indítványát.

Benárd megvédi A Népet Fábián 
támadásával szemben

Benárd Ágost személyes kérdés­
ben szólal fel. Büszke rá, hogy A 
Nép élén áll és nem Rassai helyén. 
Szógyelnó magát, ha ott ülne Rassai 
helyén.

A szociáldemokraták meg akarják 
akadályozni beszédének folytatásá­
ban és állandó közboszólasaikkal 
zavarják.

Benárd Ágost: Nem zavartatja 
magát, hanem folytatja beszédét: 
A lap, melynek élén állok, a ma­
gyar nemzetnek 
keresztyén és szociális szellemben 

való újjászületését szolgaija 
és a baloldalnak minden lármája 
ellenére sem fog senki bennünket 
ebben a küzdelemben megakadá­
lyozni.

Elnök a folyvást ordítozó Pikiert 
rendi eutasitja.

Fábián Béla igyekezett ezután 
ismét személyes kérdésben tisztázni 
forradalmi szerepét, majd Haller 
István terjesztette elő sürgős inter­
pellációját

az operaházi szerződtetések 
ügyében. Élesen kifogásolta, hogy 
visszaakarják szerződtetni Tangó 
Egistof, a jelenlegi nyolc karmester 
mellé, ugyanazt a Tangót, aki az 
oláhokkal együtt ment el Budapest­
ről. Ezt soha nem lehet neki meg­
bocsátani és kérdi a kultuszminisz­
tert, megengedhetőnek tartja e, hogy 
ezzel példát statuáljanak ?

Az interpellációt kiadtak a kul­
tuszminiszternek.

A vörös sajtóért
Farkas István intézett ezután 

kérdést a Conti utcai forradalmi
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szócső elkobzása miatt az igazság- 
ügyininiszteihoz.

Rassai és Szakács erre azt köve­
telik, a Ház keresse meg az igaz­
ságügyminisztert, hogy jelenjék meg 
és válaszoljon.

Huszúr Károly elnök erre az 
ülést felfüggeszti.

Meddő házszaHljvíta
Szünet után megjelenik Bethlen 

gróf miniszterelrök, Daruvá y igaz- 
sagügyniiuiszter, Káltay pénzügy­
miniszter és Rakovszky belügymi­
niszter is.

Vázsonyi Vilmos a házszabályok­
hoz kér szót és azt állítja, hogy az 
elnök az ülés felfüggesztésével meg 
szegte azokat.

Huszár Károly kijelenti, hogy az 
ülést azért függesztette fel, mert 
értesült, hogy az igazságügymi 
niszter útban van a nemzetgyűlés 
felé, a lényeg pedig az volt, hogy a 
felvilágosítást megkapja.

Daruváry Géza igazsagügyminiszter 
az interpellációra adott válaszában 
kijelenti, hogy igazságügymimszteri 
kötelessége ellen vétene, ha a bíró­
ság előtt folyamatban tevő ügyről 
nyilatkoznék.

Bendreutasitják a vörös bajnokot
Huszár Károly alelnök : A gyors­

írói jegyzetekből meggyőződtem ar­
ról, hogy Farkas István beszédében 
a kormány politikáját gyilkosnak, 
nemzetirtó politikának nevezte. —- 
Ezért a kifejezésért rendreut ásítom. 
(Helyeslés a kormánypárton)

Szakács Andor Kassai indítványát 
kibővíti azzal, hogy a kultuszminisz­
tert is idézzék.

Bethlen gróf miniszterelnök meg­
állapítja, hogy napirenden nem lévő 
tárgyakhoz nem lehet indítványt be­
nyújtani és nem lehel felette sza­
vazni.

Rassai precedensre hivatkozik. 
Bethlen miniszterelnök azonban ki­
oktatja, hogy okvetotlenkedö felfo­
gása egyáltalán nem áll helyt.

A hazszabályvita, amely egyre 
szélesebb lett, végül is azzal ért vé­
get, hogy harmincnál több képviselő 
a szavazás elhalasztását kérte s 
erre az elnök az ülést 5 órakor be­
zárta.

MM egy IrajllMiíil
A nyíregyházi mulatóhelyek­

nek jólismert alakja volt Fehér— 
Weisz Sándor vásárosnaményi búr- 
gonyakereskedő, aki üzleteinek leg 
nagyobb részét Nyíregyházán bonyo­
lította le. Fehér—Weisz az utóbbi 
időben feltűnő költekezéssel vonta 
magára a figyelmet. A nyíregyházi 
bárokban csaknem minden este száz­
ezer koronás számlákat fizetett ki. 
A napokban Fehér— Weisz Sándor 
nagy előlegeket vett fel megrendelői­
től, de a burgonyát nem szállította 
le, hanem a felvett 3 millió koro­
nából 2 millió 300 ezer koronát el­
költött. A szélhámosság a napokban 
kiderült és a Gabona Árukereske­
delmi r.-t., a „Victualia“ nyíregy­
házi képviselete és a Neuwirth Fe­
renc cég feljelentést tettek a sik­
kasztó zsidó kereskedő ellen, akit a 
nyíregyházi államrendőrség csütör­
tökön letartóztatott és kihallgatása 
után átkisért az ügyészségre.

A jövő év őszéig a postakincstár- 
nak fel kell építenie a tisztviselő 

lakásokat
Debrecen nem támogatja a tisztviselők házi­
ipari szövetkezetét — Á jog- és pénzügyi bi­

zottság- ülése
Debrecen város jog- és pénzügyi 

bizottsága dr Vargha Elemér tb. fő­
jegyző elnöklete alatt péntek dél­
után fél 4 órai kezdettel a város­
háza kis tanácstermében ülést tar­
tott.

Az ülés kisebb-nagyobb tárgyai 
között többek között a városi szol­
gálatba lépő alkalmazottak kötelező 
orvosi megvizsgálásának kérdése is 
szerepelt.

A jog- és pénzügyi bizottság, el­
fogadva az előadói javaslatot, java­
solta a közgj ülésnek : mondja ki, 
hogy azok
a tisztviselők, akik városi szolgá­
latban akarnak lépni, kötelesek ma­
gokat ,orvosi vizsgálat alá vetni 
és az annak eredményéről kiállított 
bizonyítványt pályázati kérvényük­
höz csatolni. Javasolja a jog- cs 
pénzügyi bizottság továbbá, hogy 
utasítsa a közgyűlés a városi taná­
csot, miszerint ezt a határozatot 
konkretizálja a most készülő sza­
bályrendeletben is.

Nagyobb vitát idézett fel Csanád 
vármegye törvényhatósági bizottsá­
gának Debrecen városához intézett 
átirata.

Csanádmegye törvényhatósága eb­
ben az átiratában rámutatott arra, 
hogy a virilisjog megállapításánál 
igazságtalan a földadó beszámítása, 
mert ennek folytán csupán egy’ tár­
sadalmi osztály képviselői kerülnek 
be a törvényhatósági bizottságba és 
megvan az a hátránya is, hogy a 
középosztály,
az intelligencia képviselői nem kap­

hatnak szerepet a közéletben.
Ezért Csanádmegye felkérte Deb­

recen várost, hogy intézzen feliratot 
a kormányhoz, a nemzetgy üléshez és 
kérje a törvény olyan irányú módo­
sítását, hogy aszerint állapítsák meg 
a virilisi jogot, hogy a községi ter- 
hekben ki milyen mértékben vesz 
részt.

Vass Károly tanácsnok, az ügy 
előadója terjengős novellisztikus for­
mában, hihetetlen bőbeszédűséggel 
ismertetve az átiratot, nem javasolta 
annak elfogadását.

Magoss főügy ész az átirat mellett 
emelt szót, mert igazságosnak tartja.

A bizottság végül is az előadói 
javaslatot fogadta el.

Magáévá tette a bizottság Szeged 
város átiratát és javasolta a köz­
gyűlésnek, hogy intézzen feliratot a 
kormányhoz és nemzetgyűléshez az­
iránt, hogy

október 6 üt törvényhozási utón 
deklarálják nemzeti ünnepnek.
A Magyar Tisztviselők Háziipari 

Szövetkezete kérelmet intézett a vá­
roshoz aziránt, hogy a város üzlet­
részek jegyzése által támogassa a 
szövetkezetét. Vass Károly előadó 
azzal a tőle szokatlanul rövid indo­
kolással, hogy

a Szövetkezetei életképtelennek 
tartja, 

nem javasolta a kérelem teljesítését. 
A bizottság elfogadta az előadói elő­
terjesztést.

Elfogadta a jog- és pénzügyi bi­
zottság azt az előterjesztést is, 
amely arról szólt, hogy

a város a tisztviselőknek térilse 
meg a közüzemi pótlékot.

A jog- és pénzügyi bizottság ja­
vasolta, adjon a közgyűlés felhatal­
mazást a tanácsnak arra nézve, hogy 
a mindenkori közüzemi pótlékot 
visszatéríthesse a tisztviselőknek. A 
megtérítés mindössze 300,000 koro­
nával terheli meg a varos házi­
pénztárát.

Végül javasolta a bizottság a köz­
gyűlésnek, hogy kötelezze a posta­
kincstárt arra, hogy a város által a 
postáslakások céljára adott telkeken 
a lakásokat legké.-őbb 1924 őszéig 
építse fel.

Több lényegtelen ügy letárgyalja 
után a jog- és pénzügyi bizottság 
ülése öt órakor véget ért.

NAPI 
ATROCITÁSOK

Petőfi emlékének rothen- 
steini értelmezése. Mórt ilyen is 
van. Szegény Petőfit jobbra-balra 
ráncigálják egymással diametrális 
világnézeti ellentétek ködös végte­
lenségei felé. Minden párt, nemzet 
és politikai egyesület Petőfi emlé­
kével akar betakarózni. A magyar­
ság legnagyobb költőjét kinevezik 
oláhnak, cseláknak, szerbnek és esz- 
perantistának, kikiáltják szakszer­
vezeti tagnak és ezt megtehetik bün­
tetlenül a csonka haza határain belül 
is. Legutóbb a rothensteini pártérte- 
kezlet határozta el, hogy javaslatot 
nyújt be Petőfi verseinek cenzúrá­
zása ellen. Van ugyanis Petőfinek 
5 - 6 költeménye, melyeknek 1848 ban 
egészen más értelmezésük volt, mint 
amilyet ma óhajtanak beléjük ma­
gyarázni a vörös szegfűs zsidók. Ha 
a magyar szabadságharc világhírű 
vértanúja véletlenségböl felébredne, 
bizonyára elkiáltaná újból:

— Itt a nyilam, mibe löjjem ?
Vájjon kik ijednének meg legelő­

ször? Mi úgy hisszük, hogy rothen- 
Steiuék uadrágzsebében egyszeriben 
explodálna a politikai kakaó bomba.

Stílusgyakorlat a villamos 
alatt. Érdekes és a maga nemében 
szinte páratlanul álló öngyilkosság­
ról számol be a helybeli független 
zsidó újság csütörtöki száma. Ilyen 
öngyilkosság még nem fordult elő a 
világtörténelemben. Csak a címét 
olvastuk el a hírnek, de ennyi is 
elég: „Öngyilkosság a villamos alatt“. 
Hát ez már mégis csak különös 
dolog. A szerencsétlen áldozat biz­
tosan bemászott a villanyos alá és 
ottan felakasztotta magát egy mér­
gezett revolverre. Mert ugyebár, aki 
aláfekszik egy villamoskocsinak, an­
nak felesleges még egy öngyilkossá­

got elkövetni. De hát mireánk úgy­
sem hallgatnak függetlenéi!. Minden­
esetre ajánljuk nekik, hogy tegyenek 
próbát. Feküdjenek alá egy n bogo 
villamoskocsinak és írják meg még 
egyszer a fenti tudósítást. Hiszen 
ha ék cikket Írnak, az már magá­
ban véve is öngyilkosság.

Ajvé krach ! Tárnái is xslcló ! 
A kakaobornbás faji sajtó alaposan 
melléfogott a Tárnái hitsorsosnak. 
Végre sikerült fogni egy eleven 
rendőrtanácsost de genere Túrna, 
aki örült pénzeket zsarolt össze a 
jogrend rovásává. Szeuzaciohes Klaju- 
árrainok hasábos tudósításokat kö­
zöltek az esetről. Der Taruay, der 
arme Tarnay mit seinem ypszilou — 
jajgatóztak a valuta ajkak némi kár­
örömmel és a szabadkömives páholy­
mesterek már kalapálták is a p li- 
tikai tökét. Közben kisült, hogy 
Tárnái is Tattsmann, egy egészen 
közönséges és uborkafára felkapasz­
kodott tattsmann. Ezt műnyelven 
úgy nevezik, hogy — krach i i die 
Melone. Magyarul: repedés a bűn­
ügyben. Ilyenkor persze hallgat a 
faji sajtó és rettenetesen szégyell 
magát. Pedig tudhatnák a jogrend 
kazárok, hogy nem jó megkaparui 
a bűnügyeket. Legyen nekik intő 
példa a mindenkor megújuló igaz­
ság : vakard meg a Tárnáit, kibúvik 
a Tattsmann.

A DEFHE Debrecenben
Pénteken délután tartotta meg a 

Délvidéki Egyetemi és Főiskolai 
Hallgatók Egyesülete alakuló gyűlé­
sét a Csaba-házban. Az uj egye 
sületben, amely lelkes harcosa lesz 
a keresztyén nemzeti eszméknek s 
az integer Magyarországnak, a meg­
szállott Délvidék elüldözött hallgatói 
tömörültek.

A tisztikar a következőképen ala­
kult meg. Elnök: Mikola László 
orvostanhallgató, főtitkár Márkus 
István gazdász, titkár Hoboesku Rezső 
orvostanhallgató, jegyző Fekete Kor­
nél gazdász, pénztáros Pohrer Ár­
pád orvostanhallgató, pénztárellenőr 
Held László gazdász, választmányi 
tagok: Pohrer Dezső orvostanhall­
gató, Fekete Aladár gazdász.

Az uj egyesület hivatalos helyi­
sége a Csaba-házban Simonyi-ut 14. 
sz. alatt van.

A DEFHE felhívja azokat az egye­
temi hallgatókat, akik “a Délvidék, 
Bácska, Bánát, Arad, Krassószörény 
vármegyék és a horvátországi me­
gyék területéről, vagy egyáltalában 
szerb megszállott területről valók, 
hogy összeírás végett jelent ke zenek 
a Csaba házban délben 12 — 2 óra 
között. — A nagyközönséget pedig 
felkéri az egyesület, hogy az alapitó 
és pártoló tagok közé mennél na­
gyobb számban lépjenek be.

A régi BÉKEIDŐBEN minőség­
ben kapható ismét a közkedvelt 

BALÁZS ÖDÖN FELE

Bajuszpedrő
a nnÁHnuftfinlátlhaN Ia „RcménysÉg“ gyógyszertárban
Uebreczen. Csapó-utcza 22. szám.
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Elfogtak egy veszedelmes padlásbetöröt
Légtornász mutatványok a világitóablak körül — A boa, mint 

nyomravezető
Jelentette a Hajduföld, hogy az 

utóbbi időben egyre több és több 
padlásbetörés történt Deurecenben s 
a jelek szerint egy szervezett pad­
lásfosztogató banda garázdálkodott. 
Az utóbbi napokban a rendőrség 
több egyént állított elő, akikre egy- 
egy badlásbetörés bizonyult rá.

így legutóbb Polgár Juliánná cse­
lédleányra bizonyították rá az egyik 
Hatvan-utcai padlásbetörést, inig 
tegnap Gálccsy István detektivcso- 
portvezetö egy fiatalkorút tett ár 
(álmatlanná, aki a Varga-utcán kö­
vetett el egy padlásbetörést. így 
megdől az a feltevés, hogy a pad­
lásbetöréseket egy szervezett banda 
követe el: a betörő holyenkint más­
más volt.

A Varga-utcai betörés.
Legutóbb özv. Toronyi Jánosné 

Varga-utca 18. szám alatt lakásá­
nak padlását törték fel és fosztot­
ták ki, ahonnan körülbelül 300 
ezer korona értékű fehérneműt vit­
tek el. A nyomozás során megálla­
pítást nyert, hogy a padiásbetörést 
F. A. 17 éves fiatalkorú boltiszolga

Megáldom az emléked
Mikor az ajkain perzsel, 
Mikor a csókom éget, 
A vágy lesz ur felettem, 
Rus őszi alkonyaikor 
Megáldom az emléked . . .

Légy százezerszer áldott 
A bűnöd, hűtlenséged . . 
Mikor a kín gyötör meg. 
Ha minden újra éled 
Megáldom az emléked . . .

hilibi Lukács Laura.

Visszacsatolták a leg­
hűségesebb községet 
Szombathely, márc, 9. Pénteken 

reggel 8 órakor indult el Szombat­
helyről a nyugatmagyarországi Szent- 
péterfa község átvételére kiküldött 
bizottság melyet nagy lelkesedéssel, 
diadalkapuval várt a község lakos­
sága. A főtéren Oswald Zsigmond 
menekült közjegyző üdvözölte a bi­
zottságot. Ünnepi Te Deuin után a 
bizottság tagjai az elemi iskolába 
vonultai?, ahol a hivatalos átadási 
aktus folyt le.

Dr Dréger Ernő, a határmegálla- 
pitó bizottság magyar biztosa a ma­
gyar kormány nevében átvette a 
község feletti imperiumot és tolmá 
csolta a in. kir. kormánynak és a 
Kormányzónak üdvözletét. Ezután 
átadta a községet Vasvármegye alis- [ 
pániénak, Herbst Gézának. Herbst 
Géza alispán ezután átvette a község 
feletti imperiumot Ezután Margittay 
kormányfőtanácsos a miniszterelnök 
megbízásából előbb magyar, majd 
horvát nyelven üdvözölte a község 
lakosságát és megköszönte hazafias 
magatartását.

A kiküldöttek ős a község lakos­
sága ezután a főtérre vonultak, ahol 
Guilleaume tábornok katonás rövid 
baszédet mondva, tolmácsolta a hon­
védség főparancsnokának üdvözletét. 
Németh János tanító a falu ifjúsá­
gával ezután ünnepélyt rendezett, 
melynek keretében szavalatokat ős 
hazafias dalokat adtak elő.

Illés György plébános jelentette 
ki ezután zugó tapsvihar között, 
hogy ha Sopron a leghűségesebb 
város, akkor Szentpéterfa a leghü 
ségesebb község.

A felemelő ünnepség a Himnusz 
hangjainál őrt véget.

követte el, aki legutóbb a Rózsa- 
divatáruházban volt alkalmazva. 
Legelőször egy szilszkin boát lopott 
el a Rózsa-áruháztól s az lett a 

■ veszte, <i detektívek ezen a nyomon 
: elindulva, csakhamar rábizonyították 
' a padiásbetörést.

A világitó ablakon át
A fiatalkorú a világitó ablakon 

át hatóit be, de mig oda felért, 
valóságos légtornász mutatványokat 
kellett neki véghezvinni. Mig ő tor­
nászott, az orgazda és a padlásbe­
törés tulajdonképeni kitervezője, 
Czibók Pálné, aki most a szülészeti 
klinikán fekszik őrizet alatt, — a 
háttérben vigyázott, nehogy valaki 
meglepje.

A szemétdomb belsejében
A lopott fehérneműket a fiatal­

korú kivitte Aradványra, a rokonai 
hoz s ott a szemétdomb belsejében 
rejtette el. A detektívek ott hiány­
talanul meg is találták a fehérne­
műnket. A rendőrség a tolvaj és az 
orgazda ellen megindította a bün­
tető eljárást.

1923 március 10. (Szombat) 
l’rot.: Olimp. Kath. : 40 vt.

Időjárás: Hazánkban mindenfelé volt több­
nyire kisebb csapadék. A hőmérő csak 
szórványosan ment le a 0 fokig.

Időjóslót : Hűvös idő várható sok he yütl 
csapadékka’.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 
8 tói este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 
1-ig Délután 2—8 ig, 

Csokonai-szinház este fél 8 órai kezdettel 
„Aranymadár“ operett.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének köz­
gyűlése 6 órakor központi helyiség­
ben.

A Népszerű Faiskolán előadást tartanak 
dr Papp Károly egyetemi tanár és 
lllyefalvi Vitéz Géza egyetemi tanár 5 
és 6 órakor a kollégiumban.

A DEAC választmányi ülése esle fél G 
órakor az Egyetemi Körben.

A debreceni biztosító intézetek műsoros 
táncertélye 9 órakor a Royal-száiló 
dísztermében.

A kér. Nemzeti Liga közigazgatási és köz­
gazdasági szakosztályának ülése 6 
orakor a városházán.

Apollo mozgó 5—7—9 órakor: Borgia 
Lukrécia.

Omnia-mozgó 5-7-9 órakor : Aki egy­
szer szeretett, amerikai színjáték. 
Utolsó pillanatban, vasúti dráma.

Uránia-tnozgő 5—7—9 órakor: Sámson 
és Delib.

Vígszínház mozgó 5—7—9 órakor: Sámson 
és Delila.

Gyógyszer tárak közül éjjeli szolgálatot tar­
tanak: Kossuth, Nap, Isteni Gondvi­
selés, Csillag, Sas, Mátyás Király.

Nem tűnik fel neked soha 
felebarátom, ha szegény pénzeddel 
bebátorkodsz néha-napján egy-egy 
ragyogó kávéházba, avagy cigány­
zenétől zengő étterembe, ha olcsó 
helyen meghúzod magad a színház 
kupolája alatt, ahol hajdan otthon 
voltál: mennyire kétféle ma a mi 
Csonkaországunkban az embertár­
sadatom. Még mindig nem látod : 
ahol pezsgő folyik, ahol pompázó, 
szemérmetlen ruhák rikitanak, ahol 
csámcsogva fal a bőség, ahol mu­
latnak, ahol élnek, hizottan, vérbő 
arccal, buján : ott vannak ők. Ahol 
vagonok repedt deszkáján átsüvit a 
síksági jeges szél, ahol kopott a 
ruha, foltos a könyök, ahol restel­
kedve, sursan a beesett szemű 
éhség, a fonnyadt arcú gond: ott 

vagyunk mi. Földben, palotában, 
pénzben dúskáló, pöffeszkedő ide­
genek : emlékszel e testvérem arra 
a patkányfajzatra, mik ők voltak 
még rövid múlt belopódzásuk-kor?

És gondolkozzál végre : ha végig­
nézel munkától aszott feleségeden, 
csenevész gyermekeiden, ha emlé­
kezel a mi múltúnkra, úri magyar 
voltunkra.

Gondolkozzál felebarátom, magyar 
testvérem, vájjon miért, meddig 
mindez ? És soha se feledj el rájuk 
gondolni. Emlékezz meg róluk jár- 
todban-keltedben, sötét nyomo­
rodban !

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje
& református templomokban 

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál: Dr Baltazar Dezső püspök, délután 
5 órakor kátét magyaráz: Dr Révész Imre 
lelkész. —Kistempiomban délelőtt 9 óra­
kor prédikál: Uray Sándor lelkész, dél 
előtt 11 órakor prédikál: Sze’e György 
lelkész, d. u. 2 órakor prédikál : Zám- 
bory Sándor segédlelkész. — Kossuth - 
utcai templomban délelőtt 10 órakor pré­
dikál : Papp Imre segédlelkész, i'élu’án 
5 órakor prédikál: Dr Böttykös B la s. 
lelkész. — Árpád-téri templomban délelőtt 
10 órak ,r prédikál : Gábor András segéd­
lelkész, délután2’órakor prédikál: Peleskey 
Sándor s. lelkész. — Ispotályi templom 
ban délelőtt 10 órakor prédikál: Molnár 
Ferenc lelkész, délután 2 órakor prédikál: 
Papp Imre segédlelkész.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 óra­
kor prédikál Dr Ferenczy Gyula ny. 
egyetemi tanár.

Nyi astelepen d. u. 4 Jórakor prédikál : 
M rton Sánd r s. lelkész,

Tanyai Istentiszte'ctek : Fancsikán Kán­
tor József val’ástanitó lelkész. Elepen pré­
dikál: Felker János lelkész. Mrcson prédi­
kál : xCsüty István vallástanitó lelkész. 
Ebesen prédikál : Makay Lajos vallás­
tanitó lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének 
összejövetele vasárnap délután 4 órakor 
Füvészkert-utcai fiúiskola Vl-ik oszt, tan- 
teremben.

Vasárnapi iskolák Kossuth-utca 75. sz 
a. délelőtt 9 órakor, Dóczi intézetten dél­
előtt 9 órakor, Leány-utcai iskolában 
élelőtt 9 órakor, Csonka-utcai iskolában 

délelőtt 9 órakor, Pacsirta-utcai iskolában 
délelőtt 9 órakor, Diakónissza-Otthonban 
délelőtt 9 órakor, Kollégium földszint I-sö 
kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor, Csap­
utcai iskolában délelőtt 11 órakor, Homok­
kerti imaházban délelőtt 11 órakor,

A Debreceni Keresztyén Ifjúsági Egye­
sület f. hó lilén, vasárnap rendes heti 
összejövetelét Egyháztér 7. szám alatt 
délután 4 órakor tartja az elemi iskolá­
ban. Előadást tart : Uray Sándor lelkész.

A Templom Egyesület vegyes énekkara 
tanulási óráit hetenként egyszer csütörtökön 
este tartja a Kollégium enek- és zeneter­
mében. Este 6—7-ig a hölgyek és 7 8-ig 
a férfiak részére. — Uj tágok felvétele 
ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Az ág. hitv. ev. templomban 
(Miklós-utca 3. sz.) F. hó 11-én vasár­

nap délelőtt 10 órakor az isten iszteletet 
Farkas Győző lelkész végzi.

Addig, amig rendezett gazdasági viszo­
nyok mellett uj templom építését tervez­
hetjük, szükségesnek és kívánatosnak tar­
tom templomunk renoválását és kifestését. 
A fokozodó drágaságra való tekintettel 
kérem híveimet és egyházunk jóakaróit, 
hogy a terv mielőbbi keresztü vitele érde­
kében adományaikat a lelkészi hivatalba 
juttatni szívesek legyenek. Áldozzon min­
denki a templomrenoválás oltárán. Farkas 
Győző lelkész.

— Elhalasztották a házi pénztári 
értekezletet, a városi tauác-t egyik 
legutóbb tartott ülésén elhatározta, 
hogy a házi pénztár helyzetéről 
való informálódás célj'ib'l minden 
hónap 10 én pénzügy i értekezletet 
tart, amelyre bevonja a házi pénz­
tári felügyelő-bizottság tagjait is. 
Az első értekezletnek szombaton 
délelőtt kellett volna lefolyni. A 
számvevőség azonban nem tudta 
előkészíteni az értekezlet anyagát s 
ennek következtében a megbeszelé -t 
bizonytalan időre elhalasztották.

— Művész festményekből állandó 
kiállítás. Olcsó árak. Antalfy könyv­
kereskedés Szent Anna-ulca 13.

— Nem adják a kompetencia fai. 
A városi tenues értesíti az érdekelt 
háztulajdonosokat, hogy a polgári 
faiiletmény kiadását készlet hiánya, 
miatt további intézkedésig beszün­
tette. A mai naptól kezdődőleg az 
erdőgazdasági hivatal fakompoten- 
ciára utalványt nem ad.

A Népszerű Főiskolán szomba­
ton öt órakor dr P^pp Karoly ny. r. 
tanár folytatja szeidai magasszin 
vonalú előadását és Petőfi életét 
ismerteti. Hat ólakor uj előadás­
sorozatot kezd meg a kiváló köz­
gazdász, dr lllyevalvy Vitéz Gáza, 
akinek múlt félévi előadásait annyi 
érdeklődéssel hallgatta a közönség. 
Ezúttal ismét aktuális szociális té­
mát mélyít el s tárgyilagos tudomá­
nyos megvilágításba állítja a munka­
bérrendszernek kérdését.

— A Fehér újság vasárnap meg­
jelenő száma vezércikkben ünnepli 
Horthy Miklós kormányzót Debrecen 
oláh uralom alól való felszabadulá­
sának háiom éves jubileuma alkal­
mából. Zivuska Jenő feltűnést keltő 
tanulmánya, S.ukmári Gáspár köz 
gazdasági jellegű kiváló cikke, Tus­
nádi Kovács József ébredő szellemű 
elmefuttatása, Kiss Menyhért izzó 
lendületit költeménye és Kelembéri 
Sandor szép magyar verse válnak 
ki a megszokott élénk rovatok közük 
A lap ára 50 korona

— A Sasfiók film. Az idei szezon leg­
szebb filtnujdonsaga kerül legközelebb 
bemutatásra Debrecenben, amely már hí­
rénél fogva is oly nagyszerű eseménynek 
Ígérkezik, hogy kénytelenek vagyunk bő­
vebben foglalkozni vele.

Sasok haldoklása főcímet és Sasfiók 
alcímet viseli a film, s amint már neve 
is mutatja, Napoleon idejében játszódó t 
le. A film felöleli az összes napóleoni 
háboiukst, különösképen azonban Napo­
leon bukásával, szt-ilonai száműzetésével 
és fiának, a Sasfióknak gyermekkorával 
fogta kozik. Akik a film házi főpróbáját 
látták, a legnagyobb elragadtatással be­
szélnek róla. A francia Paihé filmgyár 
evvel a munkájával a legtökéletesebbet 
alkotta meg ez ideig. A nagyszerű csata­
jelenetek koihü töiténelmi miliőben ját­
szódnak le, a rendezés excell.'l, a kiállí­
tás káprázatosán pompás. Legnagyobb 
szenzációja a filmnek Severin Mars já­
téka, aki Napoleon, majd Montauder ez­
redes szelepét játsza cLssicus tökéletes­
séggel. Ez volt a nagy francia művész 
életének legnagyszerűbb alakítása, ekkor 
állott művészetének zenitjén, innen már 
csak lefelé lehetett volna menni vagy el­
tűnni. És Severin Mars az utóbbit válasz­
totta. A Sasok haldoklása párisi sajtó­
bemutatóján, amig ezer és ezer ember 
nézte csodálkozva a méster játékát es 
tomboló lelkesedéssel ünnepelte, a nagy 
művész megindulva a prenetikus hatástól 
és saját játékának nagyszerűségétől le­
nyűgözve, szivszélhüdést kapott és dia­
dala tetőpontján, páholya mélyen csende­
sen kiszenvedet!. Azt hiszük, nem lesz 
ember Debiecenben, aki ezt a filmet meg 
nem nézné, melynek bemutatása előrelát­
hatólag legemlékezetesebb mozi estje lesz 
Debrecen publikumának.

— Országos gyorsiróverseay Mis­
kolcon. A MTI miskolci fiókja ez 
év május 21 én és 22-éu Miskolcon 
tartja meg országos gyorsíró vei se­
nyét, amelynek megtartását eredeti­
leg előbbi időpontra tervezte, a köz­
bejött akadályok miatt azonban el 
kellett halasztani. A versenyen 120 
—300 szótagos sebességgel 5 kate­
góriába sorolt versenyszámok van­
nak, összesen 13 dijjal, amelynek 
legnagyobb összege 10 ezer korona, 
a legkisebb összeg pedig 500 K. 
A vcr-e .yen bármely gyorsíró részt 
vehet bármely rendszerű írással. 
Nevozé-ú dij 100 korona, a jelent­
kezés határideje április 1. Jelent­
kezni lohot a MTI miskolci liókjá- 
n.i, Széchenyi u. 125 Akik kedvez­
ményes vasúti utazásra igényt tar­
tanak, még március 22-ike előtt je­
lentkezzek.

— Alíöldy Károly tánciskolájában 
március tizenkettedikén uj tanfolyam 
kezdődik. Beiratkozások: Péterfi u. 2.
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— Társadalmi és egyesületi 
élet. Az Egyesült Kér. Nemzeti Liga 
közigazgatási és közgazdasági szak­
osztálya március 10 én délután ti 
órakor a városháza kistanácstermé­
ben ülést tart. Tárgy : Közigazga­
tási leform és többtermelés. A 
szakosztály egy konkrét tervezetet 
tárgyal, amely felöleli a közigazga­
tás politikai részének korszerű és 
szükséges reformját községi és tör­
vényhatóság ősi önkormányzatnak 
teljes épségben tartásával. Kimerí­
tően foglalkozik a tervezet a gaz­
dasági közigazgatásnak égetően 
szükséges reformjával a többterme­
lés szempontjaiból. A tervezet rész­
letesen foglalkozik a napirend ösz- 
szes nagy kérdéseivel u. ni. a 
pénzügy reformjával, fogyasztási 
érdekvédelemmel, (drágaság letörése) 
a szellemi és testi munka érdekei­
vel, földreform és ipar fejlesztéssel, 
muikaalkalmak megteremtésével.

A debreceni biztositő intézetek kö­
rében alakult jótékony célú bizottság 
ma, szombaton este 9 órai kezdet­
tel tartja műsoros táncestélyét. A 
táncestéíyt sikerült műsor vezeti be, 
amelyen a legjobb műkedvelőkön ki- 
vül Halassy Mariska, Rolkó József 
és Szigeti Jenő, a Csokonai-s/inház 
tagjai is fellépnek.

A debreceni kálvinisták templom- 
egyesülete 11 én, vasárnap délelőtt
11 órakor a Kollégium dísztermé­
ben tartja évi nagy közgyűlését, 
melynek tárgya többek között szak- 
osztályi elnökök választása és az 
alapszabály kérdése. A közgyűlést 
megelőzőleg 10 órai kezdettel ün­
nepi istentisztelet lesz a Nagytem­
plomban, melyen dr Baltazár Dezső 
püspök prédikál, imádkozik és bib­
liát olvas dr Révész Imre lelkész.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete 
március 10 én, szombaton délután 
hat órakor a szokott helyen köz­
gyűlést tart.

A Keresztyén Nemzeti Liga deb­
receni osztálya hétfőn, március hó
12 én délután 6 órakor a város­
háza kistanácstermében rendes havi 
választmányi ülést tart, melyre a 
választmány tagjait ezúton meg­
hívom. A Liga tagjait is szívesen 
látjuk és minél nagyobb számban 
való megjelenésre felhívjuk, dr. Pór­
szász Károly főtitkár.

Előadás a gazdakörben. Az álta­
lános kereseti adóról s ez adónak 
a mezőgazdákat érintő rendelkezé­
seiről tart ismertető előadást dr Sze­
keres Endre gazdasági akadémiai 
tanár a gazdakör helyiségében Piac­
utca 7. sz. alatt vasárnap délelőtt 
11 órakor. Nagy szükség van e tör 
vény ismertetésére, mert bizony en­
nek végrehajtása tárgyában kiadott 
utasítás oly szövevényes, hogy abbau 
eligazodni még jogászembernek is 
nehéz.

Márci itsi sxaba dsági't n n epé 
lyek. Hazafias ünnepély az Urá> ói­
ban. Március 15-én este 9 órai 
kezdeitel a .Talpra magyar" 75 éves év­
fordulója emlékere hazafias ünnepély lesz 
a következő müsoiaü Sza adós Hiszek­
egyét enekli a Horthy dalárda. Segíts 
magadon. Irredenta (ihn, az egységes ‘ 
összetaitó munka apotheozisa. Ünnepi 
beszédet mond dr Iványi Béla egyetemi 
tanár. Magvar dalokat énekel a Horthy I ' 
dalárda. Kvartett. Előadjak: Bolemann : 
Dezső, Sz. Nagy László, Kun István és I 1 
Papp Géza gazd. akad, hallgatók. Talpra 1 ’

í i magyar! Himnusz Előadás után tea es- j 
. tély az EME klubhelyiségében, legyek zz. I

Uránia pénztáránál.
A nyulasi Menekült Tisztviselők Ön 

képző Köre március 14-én délután 5 óra­
kor a kollégium dísztermében tartja már­
cius 15-iki emlékünnepélyét Belépő dij 
nincs, azonban önkéntes adományokat a 
telepi iskola és óvoda javára köszönettel 
fogadnak. Az ünnepély műsora a követ­
kező: Himnusz. Erkel F. : Vegyeskar. Nem 
zeti dal. Petőfi S. Szavalja Kerekes Ernő. 
Ünnepi beszéd. Tartja : dr Tankó Béla 
egyetemi tanár. A száműzött dala Kimoss 
E.: Vegyeskar. üzenünk néktek .. . Han- 
gay. Szavalja : Suta Gyula. Kurucz dalok. 
Vonósnégyes. Előadjak Csepreghy Ernő, 
Sípos Adorján, Simon Géza, Major József. 
Mi a haza ? Ábrányi E. Melodráma. Elő­
adja: Dávid stván. Kísér, a debreceni 
reforniá'us főgimnázium válogatott venös 
zenekara. Szózat. Egressy B.: Vegyeskar.

— A farkas kutya — luxus eb. 
Az ebtartási szabályrendeletet az 
utóbbi három hónapban több mint 
négyszer módosították, azonban a 
módosítás mindig hiányos volt. A 
városi tanács csütörtök délelőtti 
ülésén újra tárgyalta az ebadó sza­
bályrendelet módosítását és elha­
tározta, hogy a vérebeket és a farkas 
kutyákat luxusebeknek minösiti. A 
városi tanács határozata következ­
tében a farkas kutyák gazdái ebeik 
után ezentúl évi 1000 koronát tar­
toznak ebadó címén fizetni.

— Halálozás. Alélységes fájdalom 
tói lesujtottan, de isten akaratán meg­
nyugodva, hogy tudatjuk felejthetetlen 
jó édes anyám, nagymamánk, 
vérem, sógornőm, nagynénénk 
kedves rokonunk, özv. Sarkady 
Ferencire, Siposs Juliánná, áldásos 
életének 87-ik, özvegységének 39 ik 
évében, hosszas gyengélkedés után 
1923 március 8-án délután fél 6 
órakor csendesen elhunyt. Istenben 
boldogult kedves halottunk földi 
részeit 1923 március 10 én, szom­
baton délután 2 órakor fogjuk a 
Sziv-utca 23 ik számú házunktól a 
ref. egyház szertartása szerint az 
Ispotály templomban tartandó ima 
után a Várad-utcai temetőbe végső 
nyugalomra helyezni. Végtisztesség- 
tételére rokonainkat, barátainkat, 
jóismerőseinket bánatos szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1923. március 
9 én. Áldás és béke drága hamvai 
felett! Bánatos gyermeke: polg. 
Sarkady Ferenc. Unokái: Kiss Ju­
liska férjével, Erdey Istvánnal. Sár. 
kady Mariska férjével, Szathmáry 
Józseffel és gyermekeik. Sarkady 
Margit férjével, Boldogh Józseffel 
és gyermekeik. Sarkady Juliska fér­
jével, Faragó Andrással és gyer­
mekük. ifj. Sarkady Ferenc. Test­
vére : polg. Siposs Gábor nejével, 
Faragó Juliánnával. Unokahuga : 
Siposs Vilma férjével, Borsi Károly, 
lyal. Es a többi rokonok nevében 
is. A temetést Csurka „Kegyelet“ 
temetkezési intézet (Kossuth-u. 8.) 
rendezi.

— Fiacskám!!!
— Elárvereztek egy városi házat 

A város tulajdonát képező Ajtó u. 
15. számú sarokházra, amelynek el­
adását már régebben elhatározta a 
törvényhatósági bizottság, ma dél 
előtt tartották meg az árverést. A 
házért, amelynek kikiáltási ára 1 j 
millió 441.000 korom volt, 2 millió i 
345.000 koronával Daku Istvan tette ! 
a legmagasabb f ajánlatot. Ilyen mó ! 
dón az ö tulajdonába került a ' 
városi ház.

— Szekelyhidy Ferenc. Marschalkó 
Bözsi és Farkas Sándor operaéneke­
sek hangvei senye március 19 én a 
a Bikában. Jegyek Csanaknál.

-- Fiacskám!!I
— Meghalt az életunt leány le 

lentette a Hajduföld, hogy Mausz- 
birth Irén a Simonyi utón öngyil 
kossági szándékból a villamos elé 
vetette magát. Az életunt leányt a 
mentők beszállították az egyetemi 
kiilsö klinikai telepre, ahol belehalt 
sérüléseibe.

— Frankfai tiak a Rothschild csa 
Iád története hétfőn az Apollóban.

— Eladó dolgait kockázatos ár­
verés nélkül órák alatt eladja a 
„Remény“ Piac 25. Nyiit üzlet. Fel 
vétel egész nap. Díjtalan kiállítás. 
Telefon 466.

Tnkörgyártás, üvegcsiszolas, 
régi tükrök ujjáöntése, üvegtárgyak 
díszítése Sipkovits Béla iivegmüipari 
vállalata Szív-utca 
szám 356.

— Fiacskám!!!
— Frankfurtiak, a 

Iád története hétfőn

14. 15. Telefon

Hctbschild csa 
az Apollóban.
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HETI MŰSOR: 
Szombat d. u. : Doilárldrálynő. 

„ este: Aranymadár. 
Vasárnap d. u.: A mi falunk.

. este : Aranymadár.

Tímár Ha balesete. Tímár 
i\ Csokonai színháznak a 
zönség minden rétegétől általánosan 
szeretett és tisztelt primadonnáját 
az Aranymadár csütörtök esti elő­
adásán kellemetlen baleset érte : a 
második felvonás bajadértánca köz­
ben jobb lábafeje kificamodott. Tí­
már Ha szinpadtiszteletére és kö- 
zönségszeretetére vall, hogy betegen 
is fellépett a pénteki előadáson, sőt 
táncolni is megpróbált és csak ak 
kor jelentette be a rendező a pub­
likumnak a sajnálatos balesetet, 
amikor már járni is alig tudott. 
Az előadást azonban fajdalmai eile 
uére is végigjátszotta s a telt ház 
annál zugóbb tapsokkal honorálta 
hangjának kivételes értékeit. A bal 
eset kikeveréséhez több napi teljes 
pihenésre volna szükség, mivel azon­
ban a Csokonai-szinház igy a mű­
sorváltozásokkal a legnagyobb zava­
roknak nézne elébe Tímár Ha min­
den valószínűség szerint szombaton 
is játszik. Remélhető, hogy rövid 
időn belül már teljesen egészsége­
sen léphet a Csokonai színház kö 
zönsége elé, amelynek annyi tiszta 
élvezetet adott előkelő művészetével.

Paula? Erzsi kormánzyói kitün­
tetése. Budapestről jelentik : A Kor­
mányzó a kultuszminiszter előter­
jesztésére megengedte, hogy Paulay 
Erzsébetnek, a Nemzeti Színház 
tagjának a párisi Sorbonne által 
rendezett Petőfi-ünnopéiyen való 
sikeres közreműködéséért elismerése 
tud túl adassék.

Öt másodpercig ... A kultuszmi­
niszter elrendelte, hogy „ A gyer. 
mekért“ Országos Gyormekogész- 
ségügyi Társaságnak junius havában 
az Országos Magyar Képzőművészeti 
Társulat városligeti műcsarnokában 

llát, 
kö-

tartandó országos kiállítását hirdető 
állóképet -az ország összes^niozgó- 
képüzemeiben a kísérő miisor és a 
műsor főképe között 5 másodpercig 
április, május és junius hónapokban 
kötelezöleg vetíteni kell.

Síinbá’ak és tuűtgósiinbasak koiletnényoi
Hétfőig bezárólag az Aranymadár marad 

műsoron Tímár, Torma Guszttka, Unger, 
Markovics, Sötét, Markovics és Szigeti 
felléptével.

Tímár lia, Voith Ilona, Károlyi Kiári 
játszan ik ma délután a Dollárkirálynó-ben.

Vígszínházban: Sámson és Delila sikere 
'Tiási ! Modern és bibliai Kort hatalmas 
képekben festi nagyszerű mesében.

Hétfőn: Vérző emlékek!
Jön : Griffith: Szív törvénye I
Sámson és Delila. Látványos bib.iai és 

tnodetnkorbeli filmattrakció állandóan nagy 
közönséget vonz.

Jön! Ezren egy ellen Macistével: Pater 
Sergíusz: Csillagnullás, Krisztus film. Vörös 
keztyit.

Borgia Lucretia mind a két rész egy 
előadás ;n ma és holnap az Apollóban.

frankfurtiak. A Rothschild család törté­
netét két részben 8 felvonásban egy elő­
álláson, hétfőn mutatja be az Apolló.

Országos honvédség; 
vivóverseny 

Debrecenben
A honvédelmi miniszter elrendelte, 

hogy a honvédség ez évi tiszti vívó­
versenyét május 25 ike és 27-ike 
között rendezik Debrecenben. A ver­
seny keretében kerülnek eldöntésre 
a honvédség kardcsapatbajnokságai, 
továbbá az egyéni kizárásos kard- 
tőrbajnoksúgok szeniorok és juniorok 
részére. Az előmérkőzéseket a ve­
gyes dandárok területén a dandár- 
vivóversenyek keretén belül május 
18 ig bonyolítják le. A kardcsapat­
bajnokságra minden zászlóalj négy 
tagból álló tiszti csapatot nevezhet 
be. Az öt legjobb csapat mind­
egyik tagja érdemdijazásbau része­
sül: a bajnokcsapat ezenkívül ván­
dordíjként ezüstserleget kap. Az 
egyéni vei senyékben a hat legjobb 
vívónak tűztek ki érmeket.

A magyar vívás világhírnevét és 
elsőségét főképpen katonai verseny­
zőinknek köszönheti. A hadsereg 
tagjaiból kerültek ki a magyar vivé- 
művészet legnagyobb mesterei : 
Szánthay, Bákéssy, Zulawszky és 
Borsay. Debrecenben is több első­
rendű katonavivó vau: Beczner őr- 
n»gy, Takács Elemér százados, Ta- 
ubler őrnagy, Ujfalussy Gábor ez­
redes és még többen, akik nagy 
eséllyel indulnak az országos hon­
védbajnokságban.

DEAC-DVSC barátságos tréning mérkő­
zés lesz vasárnap délután 3 órakor a 
Diószegi-ut! vasutaspályán. A mérkőzést 
általános nagy érdeklődés előzi men az 
egye.euu csapat már a múlt vasArnnrí 
biztató formái árult el, mig a Vasutasok 
most mutatk.znak be. A DVSC-ber! lát­
szani fog a Pécsről visszatért Polanetzkv 
úgyszintén a fetgyógyutt Farkas. A mén 
közés megtekintése díjtalan.

A DEAC választmáiyi ülést tart ma 
zo"'baton délután fél 6 órakor az Egye-’ 

trrm Körben. A tagok pontosan jelenjenek 

márciu^fo én“ u kelése hétfőn, 
maicius 12 én délután lesz a vagvon- 
“Ä * ""!°R I«'

or. székelyhídi ferencz II «9 3« M M BI nn  .......
Sz. marschalkóRózsiéi H Ö K R í7 f ft 5 P10 P marczius 19-én, Hétfőn 
FARKAS SÁNDOR 11 U V 14 íl U U il I U a termében Q
m. kir. operaházi tagok. :: ...  „  Jegyek CSANAK AJegyek CSANAK A 

füszeriuletében. :



HHJDUrCkB

■

KBicniBniae

egy kis pörrel jár a

keletma 
közgyü-

vonatkozólag 
vezetni, hogy 
kérdőpontokra

leooo
40750
10825

4800—
Borso ti

lesz a

1923 március 10

WJrn n

Nyíregyházi KASÉ-DBASE barát 
ságos mérkőzés lesz vasárnap az 
ügetőléri pályán. — A nyíregyházi 
csapatban Károlyi kapus fog vé­
deni, aki a hírek szerint a kerület 
legjobb védőjátékosa és állítólag 
Farkast is messze felülmúlja tudás 
dolgában.

A DKASE közgyűlése vasárnap 
délelőtt 10 órakor lesz a Kereske­
delmi Akadémia dísztermében Piac 
utca 8. sz. alatt. A közgyűlésen vá­
lasztják meg az uj tisztikart is. — 
Este fél 9 órakor bankett 
Pannonia éttermében

A Magyar Atlétikai Szövetség 
gyarországi keiüete évi rendes 
lése vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a 
városháza tanácstermében. E gyűlésen ke­
rül többek között sor az uj tisztikar meg­
választására is. Előzőleg délelőtt 10 óra­
kor intézőbizottsági ülést tart fontos ügyek 
elintézése végett. E gyűlésen állapítják 
meg, hol rendezik meg az idén a kerületi 
•bajnokságokat, amelynek legjogosabb as­
piránsa a MOVE-hajduböizörtnényi Torna 
Egylet. Az egyesületek képviselői és az 
in ézö bizottság tagjai felkéretnek a pon­
tos megjelenésre.

Városon keresztüli futóversenyt rendez a 
kerület március 25-én. Az. ifjúságiak a 
városházától, mig a seniorok a pályaud 
vartól indulnak es futnak ki a nagyerdei 
sporttelepre. A versenyen bármely egye­
sület tagja résztvehet, még ha nincs is a 
MASz-nál leigazolva.

A kerületi bajnoki mezei futóverseny áp 
rí is 8-án keiül eldöntésre, va ószinüieg a 
DKASE pálya és a Nyúlás területén. Az 
erre vonatkozó prepozíciók a napokban 
mennek ki az egyesületeknek.

A munkanélküliség Angliában, a 
hol a munkáspárt az alsóház máso­
dik legnagyobb pártja, mindig az 
az angol gazdasági elet elsőrangú 
kérdési; volt ;és most nein tételez­
hető fel egy olyan nagyarányú ipar­
üzem beszüntetése, amely a munka­
nélküliséget növelhetné.

A franciák akciója Angliában 
egyre természetesebbé teszi az angol 
sajtó ellenséges hangját és előbb- 
utóbb be kell következni az angol­
francia viszony teljes megszűnésé­
nek is.

A nyersanyag drágulást 
megérzi a világpiac
A mai nap a nemzetközi piaco­

kon meglehetősen csendesen folyt 
le. A márka tegnapi erős javulása 
után beállott a természetes reakció 
anélkül azonban, hogy értékelésé­
ben, valamint a berlini árak alaku­
lásában nagyobb eltolódások állottak 
volna be.
A magyar korona is változatlanul 

nyugodt maradt, 
különösképen a budapesti piacokon 
is csendes volt a forgalom. A heti­
pénz megdrágulása a spekuláció 
egy részéi eladásokra ösztönözte, 
minthogy a legközelebbi napok nem 
engednek következtetni olyan mérvű 
hosszra, amely a drága kosztpénzt 
kellően jövedelmeztetni tudna. A 
magánközönség és a kistöke a spe­
kulációs kínálatot szívesen vette fel 
és a mai nap folyása teljesen csen­
des maradt.

A világpiacokon egyre jobban 
érezhető a szénkrizis

és az ezzel kapcsolatban beállott 
nyersanyag drágulás hatása. A szén 
és nyersanyag termelő országok va­
lutáin látszik meg a hirtelen ár- 
konjunktura, melyet a világpiac ál 
talános drágulása idézett elő és ez 
elsősorban Angliát és Amerikát 
érinti. A dollár és az angol font 
állandóan emelkedő Irányzatot kö­
vetnek és az angol font javulása az 
angol iparra lassanként igen ked- 
\ erőtlenné kezd válni. Az angol 
szénpiac úgy túl van terhelve né­
met és francia vásárlásokkal, hogy 
az angol szén ára nemsokára olyan 
mértékben meg fog drágulni, hogy

az angol ipari üzemek,
igy főleg az angol vas és fémipari 
üzemek jelentékenyen redukálni lesz 
nek kénytelenek üzemeiket, ha el­
akarják kerülni a szénárak drágu­
lása által ipari termékeikben hasonló 
mértékben bekövetkezendő drágu­
lást.

Mérsékelik az élelmiszerek íuvar 
dijat. Walkó Lajos kereskedelmi mi­
niszter engedélyezi az élelmiszerek 
olcsóbb vasúti szállítását. Az állat- 
szállítási tarifák mérsékléséhez már 
hozzájárult.

— A katonaság gazdasági kikép­
zése. A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara a honvédelemügyi miniszter 
felkérésére, a vegyesdandár pa­
rancsnoksággal egyetértve, a had­
sereg legénységi állományának 1922 
decembertől március hónapokban me­
zőgazdasági oktatás céljából tanfo­
lyamot rendezett. A hetenként két 
délután megtartott előadás sorozat­
ban gyakorlati szempontból fontos 
mezőgazdasági tudnivalókat ismer­
tették meg. Előadók a debreceni m. 
hír. gazdasági akadémia tanárai és 
más kiváló szakemberek voltak. A 
tanfolyam a mezőgazdasági gép­
gyárban ismertető előadás közben 
megtartott szemlével nyert befeje­
zést. amelyen dr gróf Almásy Imre, 
az Országos és a Tiszántúli Mező 
gazdasági Kamara elnöke, dr C eg- 
lédy Mihály kamarai aielnök és dr 
Rácz Lajos kamarai igazgató is meg­
jelentek.

Statisztika a kisipari üzemekről. A m. 
kir. központi statisztikai hivatal adatgyűj­
tése az 1923-ik évben az összes kézmii- 
iparosokra is ki fog terjedni, ideértve az 
építőiparosokat és egyén ipari foglalko­
zásokat (pl. gyógyszeiész, vegytisztító, 
fuvaros stb.) valamint a házi- és vándor­
ipart is. Ez adatgyűjtés a kisiparoséi ér­
dekét fogja szolgálni. A begyűjtött adatok 
szigorúan bizalmasan kezelendők és sem 
közvetlenül sem közvetve adóztatási célra 
fel nem haszná hatók. ,4z összes iparo­
soknak az egész 1923 évre 
o:yan feljegyzéseket kell 
annak ídejen a statisztikai 
pontos választ adhassanak. Akérdöpontck 
tudakolni fogják : 1 Az 1923 év folyamán 
felhasznált világitó- és tüzelőanyagok 
mennyiségét és pedig részletezve, hogy 
mennyit hasznát fel az üzem (műhely) 
világításra, hajtó erőre, kemence fűtésre 
vagy kovács tűzhöz, műhely fűtésre. 2. Az 
923 év folyamán felhasznált nyersanyagok 
és félgyártmányok, valamint az üzemi 
segédanyagok és kereskedelmi anyagok 
mennyiségét és értékű megjelölve azt is, 
hogy azokat hol (belföldön, külföldön, 
Nagytnagyarország elszakított részén sze­
rezte bé). 3 Pontosan tel kell soro'ni, 
hogy üzentéren (műhelyében) fajtánként 
mily mennyiségben és mekkora értékben 
állított elő uj iparcikkeket, mily mennyi­
ségben és mekkora értékben végzett ja­
vítási vagy bérmunkát; ha pedig nem 
iparcikk előállításával foglalkozik (pl. bor­
bély, vendéglős) ki keli mutatnia azt, 
mekkora volt az 1923 évi üzleti forgalom 
vagy az év folyamán végzett munka ér­
téke. Bővebb felvilágosítással szolgál az. 
érdekelteknek a városi statisztikai hivatal 
(Városháza, földszint 6).

7' , Páris frank 185—90, Prága szokol 
88',..— -92';,, Stockholm svéd kor. 788—818, 
Zürichi svájci frank 555—75, Bécsi oszt, 
kor. 480—5 ), Newyork dollár 2975—3050, 
Biüssíel belga trank 157-65, Sz< fia 
léva 17 -18, Varsó lengyel márka 6",—7 ,.

Értékpapírpiac
A mai tőzsdei üzlet kissé ingadozó irány 

zat mellett a tegnapihoz képest valamivel 
gyengébb hangulattal indult és a tőzsde­
idő első felében az értékek tu'nyomó ré­
szében csökkenő tendencia jutott rí feje 
zésre. A felszí re került alacsonyabb ár­
folyamok ismét élénkebb vételkedvet vál­
tottak ki, aminek eredményeképpen az 
irányzat megszilárdult. Az Árfolyamveszte­
ségek túlnyomó részt meglét ültek, úgy, 
hogy a papíroknak csak egy csekély része 
zárult nyitási nívója alatt s legnagyobb 
részük vagy megtarlotta nyitási árfolyamát, 
süt némelyik felette zárt 5—10 százalék 
kai. Zar'atkor az irányzat szilárd, a han­
gulat bizakodó, a forgalom élénk.

Részvény árfolyamok:
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H TÖISDE
Magyar korona: 17'/2.

ZDrichl zárlat
Berlin 257, Hollandia 21195^ Newyork

Budapest I7\a. Bel- 
550, Bukarest 255, Varsó 120,

536’ ,, London 2519, Páris 3232. Milano
2550, Prága 1592'...................
grád __:____
J.écs 74' ,, Osztrák bélyegzett 75, Szófia 
310.

DevizaASrp. hív. árf.
Napoleon pénz 1100;), Belgrád 30' s---2' 

Amsterdam hollandi forint 11'75—215, Bu­
karest lei 14 -15, Kopenhé.ga dán kor. 
570 — 90, Krisztiánja norvég korona 
542—62, London angol font 13980— 
4280, Berlin 14 — 15' Álilaito líra 141"..—

gépgyárak:
14000
5300

73060
290000

Bankok:
Ingói 4250
iaeai 64ü()
Agrár —
Magyar hitel 335C0
Jelt. 570
Leszámítoló 39 >0
Olasz 685
■Osztrák Hitel 5301)
Angolbank 9500
Bosny. agrár 195)
Iparbank 1753
Horváth 2400
Hermes 2650
Ingatlan 17600
Forgalmi 13' 0
Kér. hitel 1900
Földhitel 3751)0
Közp. Jelz. 460
Városi 700
Merkur 1050
Nemz, bank 1900
Kere-k. 47000
Cseh 850
Német 600
Takarék és biztosítok
Belvárosi 2’00 1
Fővárosi 50(0 ,
Lipótvárosi 470 I
Magy. Alt. 9200
Pesti hazai 65000
M. orsz. tak. 7400 '
Első Magy. 235000
Fonciére 16(100
Jég 4500
Pannonia 38000
Magy.-Francia------

Malmok
B.-miskolci ex 13300
Concordia 7600
Első Bpest 44000
Gizella 7500
Hun'ária 22500
Viktória 52000
Ir.inszdanub. 16500
Békéscsabai 6600
Tör. szt. mik 5400
Király malom 6000

Bányák és téglagy.
Beocsini 276000
Brassói -— —
Borsodi 37500
Lőrinczi 23000
Szászvári 63000
Kohó 9300

: István 6500
' Köb. tégla 18250
; Északmagyar 68000

Cement 36250
: Dräsche 46000
i Magnesit 360000
j M. aszfalt 8500

M. Alt. Kösz. 18250
: Kerámiai 19500
| Nagybátonyi 13500
- Újlaki 22500
| Urikányi 220000
i Salgó 124000

Nyomdák:
Athenaeum 21500

| Stefaneum 4300
I Globus 4500
; Pállasz 13500

Révai 5000
Rigler 13900
Kunost 2903

Lipták 5950
Mág 178.0
Magyar acél 40000
Magyar-Belga 19000
Motorgyár 5000
Ólom 5250
Vegyipar 5800
Vagon ry ár 1W)
Roessemann 15500
So‘dich 17200
Schuller 98C0
Tendlorf 18500
Wörner 4100
Bother 29000
Kima 17660

Vegyesek:
Ált. Légsz. 24500
Bárdi 4500
Baróti 3000
Honi 84000
Brassói 103000
Chinoin 9800
Danica 11690
Égisz 3400
Izzó 113000
Textil 3000
Gyapjumosó 23500
Papíripar 4900
Részvény'ör 88500
Szövökötö 10750
Spodiniu 1910
Teuiesi szesz 15800
Felien 130000
Flóra 33560
Fővárosi sör 13100
Goldberger 16500
Gschwindt 10900-3
Hung, miitr. 790uŰ
Hung, száll. 165000
Kábel 330600
Juta 26600
Karton 39750
Keglevich 1400
Királyautó 1750
Királysör 7950
Keleti 10000
Klotild 12700
K. Polg. Sör 67000
Cukoripar ex 5300
Nagybecsk. 2500
Kraurz 24000
Fiumei — ——
Chandvir 62000
Szegedi 83000
Diana 3300
Lámpa 4-1000
Ligetszanat 2700
Auor 28000
Kender löSOO
Őstermelő 667.10
Ruggyanta 29000
Szalámi 5500
Vasút forg. ——
Marosi petr. 7100
Óceán 15500
Olajipar ex —
Plőbus 9000
Püspöki 21000
Schwartzer 4500
Szikra 20500
Stummer 274000
Telefon 30750
Temesi sör 11500
Pannonia 5900
Török ——
Pamut 54000
Vasm. vili. 12000

44000
4000

298000
14800

Vas- és 
Kobnrg 
Csáky 
Gépgyér 
Fegyver
Franklin A.II. 98.>0 
Ganz D. 
Ganz vili. 
Gép és 
Györffy 
Karzab 
Kühne 
Láng

2750000
375000

vasút 11500
20000
15000
12000
50000

Zagyvapálfalv 
Villányi 
Mezőgazd. 
Klein és fia 
Georgia ii j 280000 
Unió színház 
Vármegyei

Faipar:
Alt. Faipar
Cserző 
Egy. fa 
Fúniergyár 
Guttmann 
Hazai

16000
1850

1400
1200
1175
17ű0

24000
14000

Kőrösbányai 
Kronberger 
Lignum Trus 
Erdő 
Malouisoky 
Nemzeti 
Lichtig 
Ofa uj 
Magyar Lloyd-----
Kézbányai 
Szlavónia 
Union 
Viktoria 
Zabolni 
Zentai 
Honifa

Elővételi jogok. Borsod miskolci 
5200. Goldberger 4000—600, 
16000-19000, Malomsoky 1450 -550.

Terménytőzsde zárlat
A mai terménytőzsdén szilárd irányzat 

mellett a forgalom különösen búzában es 
rozsban volt élénk, a mellékcikkek közül 
zabban, tengeri és árpában volt üzlet. A 
vidéki malmok búzáért 139 149 koronát 
fizettek. A budapesti malomkoncentrácio 
az általa ajánlott árért nem kapott árut a 
piacon.

Hivatalos árak: Buz.a 76 kilós liszavi- 
déki 14100 “260. egyéb 14000 -200, 78 
kilós tiszavidíki 14300—460, egvéb 14200— 
300, rozs 9600-100. tak. árpa 8800- 9000, 
sörárpa 9t>0<3—400, zab 9300— 630, tengeri 
8100—300, lucerna nagyarankamentes 700— 
900, lóhere nagyarankamentes 1000 — 400, 
nagyarankás 9-.JÓ-1200. korpa 52 0 350

Előfordult kötések: Búza 76 kilós 1 800. 
78 kilós 14500 tiszai állomás 79 kilós 
14200 Balmazújvárosról 90.0, árpa 9000 
ab Budapest, zab 9000—9450 ab Buda­
pest. tengeri 11000 Nyírség május hó vé­
gére 8050 ab áll.

Ferencvárosi sertésjelen'és
Szabadvásári maradvány 110 sertés és 

10 süldő, érkezett 93 sertés, eladatott 74.
Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 700 -754, 

könnyű 570—693. Zártvásáron nem fejlő­
dött ki üzlet.

900 
2200 
7800 
1200 1 
220'3 | 

3350)
1130 1 

31->00

8000
5400

18600
■2200

23000
17000

Magyar A mer 70 0 
Me kur

Közlekedési

Adria 
Atlantira 
Levante 
M'skolczi 
Trust 
Trust uj 
Nova 
Közit'i 
Város: 
Déli 
Allamvasut 
Búr

váll.:
73000
17750

16 '000
8900 

2600Ü 
227 Ml 
1085'3

1300

TÓTH TIZEDES 
KIRÁLYSÁGA

IRTA GYULA DIÁK
(folytatás)

Ezen aztán ..volt "egy kis nesz. 
Mert hát az ember nem szívesen 
teszi meg, hogy a maga konzervál 
közül ossza meg egyiket valamelyik 
társával. Igaz, hogy a következő 
evésnél kosztos-társa konzervájának 
bekebelezésével egyenlíti ki a kon- 
zervastandot, dohát az csak gondo­
latbéli igazság mert a katonasors 
forgandó. Ki tudja, hogy a hírom 
konzervás koma megjelenhetik-e a 
következő felezésnél ? így hát fölötte 
nehéz a választás. Mert akárhogy 
vesszük is : csak jobb, ha én eszem 
meg a komám egyik konzervájának 
a felét oszt' nekem megmarad mind 
a három — legalábbis egyelőre — 
mintha ő eszi meg az enyémek közül 
az egyiknek a felét. *5

Hát mondom: nehéz igazság ez, 
nem csuda, ha 
sora.

Ajánlotta is 
desnek, hogy :

— Ajállom, 
kább együk meg a cigány konzer­
vált, mind a hármat!

— -VíjAjj — óbégatott a füstös
— azstán mi lezs velem?

— Veled ? Téged megnyuzunk 
cigány, oszt' a bürödct kiszárítjuk. 
Az jó lesz > sátorlapnak. Kelemen 
Andrisnak úgy sincs^sátorlapja. Oszt' 
a te büröd jó füstös, nem ereszti be 
az esőt.

— Devla, devla de meg is tudod 
verni azs embereket fej dolgában 1
— szörnyülködött a cigány, sopán­
kodó pofával Vig Sándor jóindulata 
fölött.

A nevetés elültéve! mégis rend 
lett. Megosztoztak.

Víg Sándor a tizo-

tizedes ttr, hogy in-
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— Sag a kenyér, sag a kenyér . . .
— sóhajtozott Kalányos — sag az 
cl no fogyott vóna !

— Harapj egy kis füvet füstös, 
oszt* gondujj a kemencére, Ming j ár' 
olybá lesz, mintha kenyeret ennél — 
vigasztalta Kónya.

Sajnálkozó szemmel nézett rá a 
cigány s miközben késére szúrt egy 
darab hust a konzervböl szánakozva 
mondta :

— Haj haj, mi lezs belülcd vinsé- 
gedre, ha már most üszökorodban 
izs ilyen marha vagy ! Mit gondul 
rulad ezs a segény Cergut ?

A „kölyök* csak a fogát szívta, 
mert nem tudott visszavágni a ci­
gánynak.

Cergut pedig mosolygott és — 
» vett, A legények mind megkínálták. 
Ö neg mosolygott és egyre hajtó 
gáttá:

— Ach Sehr gut ! Sehr gut !
Aztán vállukra lendítették a háti­

zsákot meg a fegyvert és elindultak. 
Most már Cergut is a tizedes mellett 
lépegetett. Major meg buzgón for- 
ditgatta a szót.

(Folyt, köv.)

e) Kgr.ként aprított á lapotban 
reskedőnél Ili korona

Egy vagon hasábfában legfel) 
százalék dorongfa leh f.

Import dorong thziU ára 10 százalékkal 
ölesebb.

Amennyiben a tűzifa házhoz szál­
lítva kerül eladásra, a házhoz szál­
lítási, lerakási és pincébe hordási 
költségek felszámithatók.

Aki belföldről behozott tűzifát kí­
ván forgalomba hozni, tartozik azt 
a Faármegállapitó Bizottsághoz be­
jelenteni.

A megállapított árak csak tájé­
koztatás jellegével bírnak s jogában 
áll úgy a vevőnek vagy követelése 
esetében saját áriételeinek felülvizs­
gálását az országos központi árvizs­
gálóbizottságtól, a faátvételt követő 
14 napon belül kérelmezni.

A fentiekben megállapított tájé­
koztató árak és rendelkezések 1923. 
márc. 10. napján lépnek életbe.

ZÖLD s. k.
a faármegállapitó bizottság 

elnöke.
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Nehéz az élet l
Jó ruhába járni gondot ad, IIpCUCT 
olcsón beszerezni tessék UDUil^íl 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése

Vár itca Z. sz. (Zenedével szemben) |

Pénztáros kisasszony j 
azonnali belépésre felvétetik. Ajánlatok a fizetési igény megjelölésével | 
a kiadóhivatalba küldendők „Pontos 35“ jeligére. Piac-utca 59. szám.

_________________ ________________________-______ _ _________ __ _____________________________________

ilyn hirdetései;
Ólmot 

bármily mennyiség­
ben vesz lapunk 

kiadóhivatala.

Kifutó
este G órától 10 
óráig felvétetik la­
punk kiadóhivatalá­
ban. — Jelentkezni 
lehet a kiadóban 

eíész nap
Bútorozott 

szoba azonnal kiadó 
két fiatal ember 

vagy házaspár ré­
szére konyha hasz 
nálattal Honvéd-u 9

Sranvßt, 
ezüstöt, briliánsát 
a legmagasabb 
árban vásárol Rá­
tái ékszerkeres­
kedő, Piacú. 19. 
11. era. Telefon­
hívásra házhoz 
megy. Telefon- 

szám 624.

Husfüstölés 
pont >san és kifogás­
talanul Zöldfa utca 

3. sz. alatt.

Úri asszonyok, ,2 
nem tudják, siessenek meggyőződni 
róla, Qnílnntii kézimunka üzletében 
h0fíy OZIIdyyi Széchenyi-u. 1. alatt 
a leg zebb gyapjufonalat és minden­
féle kézimunka anyagot legjutányosab 

ban lehet vásárolni.

A h.-szoboszlói járás főszolgabiiája.

Kiadó: A Hajduföld Lapkiadó Vállalat.

Fontos mindcnhinBh tudni,

T **

á 
á 
á 
á

3 millió
600000 — 
800000 — 
IOiOOO —

tiadd ni családi
ház a központon!ir

»A

I

ßEFBCSlwlß-lZ W | 
lelket számláló nagyközség legforgal­
masabb hehén, Piactéren a községhá­
zával szemben levő „Központi" nagy­
vendéglő vaay cukrázda villanyvilágí­
tással, berendezéssel együtt bérbeadó. 
Értekezni lehet a helyszínen Aranyi 

József tulajdonosnál.
Levelekte nem válaszolok.

Eladó szöllö és gyümölcsös 
lakással a Scstakertbcn az ándrássyuton! 
Bog Ion birtokbavehetó és beköltözhető! 
Kitűnő karban levő másfél magyarhold 
tennőszöllö gyümölcsössel, körülbelől 
100 darab olyan termő gyümölcsfákkal, 
amelyek terméseinek csodájára jártak. 
Mind a tulajdonos saját nemesítése. 
Téglából épi ett, cseréppel fedett épü­
let, téli nyári lakás, padlózott egész­
séges, magas szoba, konyha, nagy bor­
ház és nyitott veranda. Szüretelési edé­

nyek. Lugas és karós művelés.
Komoly érdeklődök bővebb felvilágo 
sitá.-t nyerhetnek személyesen, az ezen 
ingatlan felett,rendelkező Nagy Lajos 
Országos Ingatlant rgalmi Irodában 

Ven s u 9.

Hirdetmény
Debrecen sz. kir. város Faármeg­

állapitó bizottsága a in. kir. minisz­
tériumnak 8210—1922. M. E. sz. 
rendeletéhez képest közhiiré teszi, 
hogy az import tűzifára következő 
tájékoztató árakat állapítja meg : 
Külföldről behozett (import) hasáb füzifa ára:

a) le.ICO kg-ként (vagononként) ab va­
súti állomás 106.01)0 korona.

b> in.GOO kg ként (vagononként) ab fa­
telep As viszonteladóknak mm ként 116.(00 
korona.

•I Mi ként ab fatekp apiiatlan álla- 
po ban 1200 korona

<1) Mm ki nt fatelep apiifi tt állapotban 
Ilin ki.ion •.

hogy a most folyó IX-ik sorsjáték 5-ik föhuiása e hó 
14-étől április 10-ig tartatlk meg és ezen idő alatt a 
következő nyeremények sorsoltatnak ki :

1 ................ ' ’ " .....
1 
1 
1

1 á 2 millió
1 á 40- 000
1 á 200000 —
és még tizenötezer 

kisebb nagyobb nyeremény. Sorsjegy ára : *A K 1000, ’/a K 500. 
A még meglevő sorsjegyünkből a pénz előleges beküldése elle­
nében azonnal kü dünk.

Deák és Dr Ordódy bankház BnÄBliAÄyut

.e-Tv?-.

MhbíiY 'MOS lhJUv 
füPSZÁGOS 
3j.'ÁSVtTEU 
* VÄI L-AL+n
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A Hunyadi-utcánál. A Royalhoz 
fii percnyire. A nagy állomáshoz 

egy percnyire.
Május 1-re a vevő bírt kba veheti 
r és beköltözhet 1 

Aralwtmillio korona! 
A tulajdonos maga építtette a 
házat Í2 évvel ezelőtt Teljesen 
alápincézve, jé kaiban tartva —- 
J an benne három szoba, előszoba 
konyha, speiz Két vil g s pince­
lakás, tatait pince és borospince. 
Modern kétszárnyu ajf.’k. Négy 
ablak az utcai fronton, spalett- 
táblás ablakok, görfilggönyökkel 
felszerelve. Vízvezeték.' Belső an­
gol kú zett Külső cs lédklozett.

\ illanyvilágitás mindenütt.
wínn,C?aiádl ’^-eladására a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi 
Vállalat nyert kizárólagos megbízatást. Egyedül csak olt köthető meg 
a vétel, ott tekinthető meg a szobák alaprajza, mérete és ott nyerhető 

bővebb felvilágosítás is.

iroda Veres-utca 9 Telefon 13-76

151 — 1923. SZ.

Pályázati hirdetmény
Hajduvármegye hajduszoboszlói 

járásához tartozó Kaba lemondás 
folytán megüresedett községi állat­
orvosi állására pályázatot hirdetek. 
Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy 
élői t képesítésüket, eddigi alkal­
maztatásukat. politikai és erkölcsi 
megbízhatóságukat, valamint a for­
radalmak és ellenséges megszállá­
sok alatt tanúsított fedhetetlen ma­
gatartásukat igazoló okmányokká: 
felszerelt kérvényüket 1923 április 
15-ig adják be. A később érkező­
ket nem veszem figyelembe.

Az állás jövedelme a községtől 
évi 1000 korona fizetés, évi 200 
korona lakbér, szabályrendeletileg 
megállapított husvizsgálati dijak. Az 
államtól, háborús, drágasági, rend­
kívüli segélyek, családi pótlék és 
természetbeni ellátás vagy annak 
váltságára.

Megválasztandó állatorvos részére 
két szoba mellékhelyiségekből álló 
lakás biztosítva megfelelő bérfizetés 
mellett.

A választás napját később tű­
zöm ki.

Hajdúszoboszló, 1923 március 2. 
KOVÁCS GÁBOR 
tb. főszolgabíró.

Eladó családi ház! | 
8 TócósMcn Méhes-utca 17. sz. I 
ház csakdi körölmények miatt | 

jutányos áron azonnal eladó. | 
Van rajta két szoba, két konyha. ■ 
speiz, külön kis pince, szivattyúi I 
kút, kemence, fáskamara, körűiké- » 
r’nett udvar nemes rózsa- é- gyű- ■ 
mölcsfákkal. Ezenkívül 3i 0 négy- g 
szögöl konyhakert szintén nemes B 
termő gyümölcsfákkal. Nyáron való- 8 
ságos kis paradic-om. Érdemes a g 

megtekintésre. U;
A tulajdonos a vét«>l meg- K 
kötésékor azonnal átadja az 1 

ö lakását I
Azépületek a legjobb karban vannak. 3 
Ezen ingatlan felett kizárólag a tn- I 
liíjdonos rendelkezik, é; tekezni csak s 

o vele lehet a helyszínen.

Bécsí női htilapujdcnságoH 
megérkeztek. — Átalakítások 
formálások és festések modelek 
után rövid idő alatt készülnek

Kohn Hóién ss»
Nyomstoft a Magyar Setnzeti Könyv- es Lapkiadovallalat Ferenci jósáét .ut 59?
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